

新时代文明实践

# 大爱石狮 社工援手让独居老人不孤独

## 鸿山社工对特困老人提供精准服务

本报讯 日前,记者获悉,鸿山镇西墩村特困人员林奶奶在社工人员帮助下,得到了良好的医治。

4月中旬,鸿山镇社工站社工在西墩村入户探访高龄老人时,发现一名孤寡独居老人。林奶奶今年81岁,属于“三无”人员(无生活来源、无劳动能力、无法定抚养义务人)。目前,林奶奶租房生活,生活可以自理。在探访中,得知老人长期服用高血压药,并且耳朵不舒服,经常又痛又痒难以入睡。

随后,在鸿山镇政府和西墩村党委的协调下,社工联系石狮泰和医院的医务人员,并确定了上门义诊时间。“化脓性中耳炎、高血压、冠心病”,医务人员初步判断,并且表示:“如果要进一步治疗,需要去医院做详细的检查并住院,住院费用2000元左右。”了解到这个情况,社工和林奶奶进行交谈。老人表示愿意住院治疗,但是担心费用问题……随后,经过协调,泰和医院表示会对林

奶奶的费用问题进行处理,最大程度减轻老人负担。

按照医治的约定时间,社工带着林奶奶及其侄孙女一同来到泰和医院,进行诊断和治疗。医生对林奶奶进行耳道清洁,并为林奶奶办理了住院。经过一个多月星期的治疗,林奶奶的重度中耳炎已经基本康复。5月15日早上,送林奶奶回家的同时,社工和泰和医院还送上了米面等慰问品,林奶奶告诉我们她的耳朵已经舒畅很多,说话也不再需要大声喘气了。

记者进一步了解到,在政府兜底、泰和医院爱心基金、社工资源链接的多方助力下,林奶奶的住院治疗总计仅花了600元。据统计,鸿山镇社工站自启动以来,驻站社工累积入户探访了300余人次,在了解辖区内孤寡老人、困境儿童等特殊群体的基本情况后,开展针对性的服务。(记者 杨德华 通讯员 王萍萍 江珊)

## 祥芝社工携手爱心商家关爱困境老人

本报讯 日前,祥芝镇社工站驻站社工在针对辖区内低保对象入户探访时,发现祥渔村独居老人蔡伯需要重点关注。原来,蔡伯因肢体残障,行动相对困难,平常基本上靠着椅子慢慢挪动。除了用床边的电磁炉煮点饭或泡面,家里打扫卫生、洗衣服等方面都需要别人帮忙。

第一次入户时,社工在与蔡

伯交谈时发现,其床上铺着的草席看起来很破旧,枕头也都发霉。为了让蔡伯能有个舒适的睡觉环境,在提前征得蔡伯同意后,社工决定寻找爱心商家为其捐赠枕头等所需物品。随后社工联系到祥芝高克百货负责人曾阿姨,并向其说明了蔡伯家的情况,曾阿姨表示愿意为其捐赠所需物品,还愿意为蔡伯提供后

续其他帮助。

近日,祥芝镇社工站驻站社工、祥渔村工作人员以及曾阿姨带着席子、被褥等物品,前往蔡伯家,一起帮蔡伯清洗锅碗瓢盆、擦桌子、拖地、整理杂物,陪他聊天……当看到新床铺,有这么多人来关心自己,蔡伯笑得直点头。(记者 邱育钦 通讯员 邱金妹)

## 凤里社工给独居老人送上暖心衣服

本报讯 近日,凤里街道社工站驻站社工在开展入户摸排中,了解到独居老人王阿姨生活有困难,第一时间给予帮助。

据悉,由于近期阴雨天气原因,王阿姨家里为数不多的

衣服几乎受潮霉,没法穿,甚至已经开始发霉。社工在了解情况后,第一时间联系辖区爱心单位都都美容院,征集员工家里不穿、七八成新的衣服,并第一时间送到王阿姨手中。接下来,凤里社工站将持

续开展困难老人居家环境改善服务,为困难、高龄老人家庭提供暖心的居家环境改善服务,助力推动全龄友好包容社会建设工作,提升困难老人幸福感、获得感。

(记者 陈嫣兰)

## 大仑社区争创省侨联系统“五好示范点”

本报讯 5月18日,记者从凤里街道大仑社区获悉,该社区侨联会在凤里侨联的支持下,于今年5月申报福建省侨联系统“五好”示范点。

记者了解到,该社区每年都会利用清明节、春节等传统节日邀请海内外乡亲进行座谈。座谈会上,大仑社区向乡亲们介绍过去一年本社区基本情况,呼吁海内外乡亲为家乡的发展出谋划策、回乡投资创业、参与石狮新一轮的发展。每逢菲律宾仑峰同乡会、旅港大仑同乡会、泰国石狮同乡会等换届庆典活动社区都会组织社区贤达庆贺团前往祝贺。并与海内外乡亲共叙乡情、共谋发展,捎去家乡人民的亲切问候和美好祝愿。大仑是著名的侨乡,拥有一批颇具影响力的侨界人士,平时社区也会关注他们的动态信息,重视与他们保持日常联络,在联络中第一时间获取可发展信息。

值得一提的是,为服务市“5510”重点项目之一——大仑东片区改造建设,今年1月份,该社区在项目指挥部成立侨亲服务站,服务站以“三微服务模式”(微信群、微平台、微服务)和“双W工作法”(温馨工作法、问题工作法)为核心,构建“找人、签约、服务”线上线下双向工作体系,持续为各动迁组和广大侨亲服务。自运行以来,已帮助寻找联络涉及征拆的侨亲40余人,协助工作组落实签约11宗,其中视频签约3宗,协助侨亲办理后续手续32件,有力推动改造工作,得到项目指挥部和广大侨亲的充分肯定和赞许。(记者 陈嫣兰)

## 锦尚筑牢畜禽防疫屏障

本报讯 近日,记者从锦尚镇了解到,该镇坚持防疫优先,扎实开展动物疫病强制免疫,切实筑牢防疫屏障。

据悉,此前锦尚镇启动11个村辖区内现有畜禽数量摸排工作,并于日前开展为期5天的加强针免疫预防工作。锦尚镇委托第三方,各村动物防疫员配合开展,对全镇所有鸡、鸭、鹅等人工饲养的禽类,进行禽流感集中加强针免疫。在推进免疫工作的过程中,每个工作人员严格遵守疫情防控要求,做好个人防护工作,并落实动物免疫记录,签名盖章及时存档,从而强化疫苗使用效果跟踪监测,保证“真苗、真打、真有效”。(记者 邱育钦 通讯员 林亚坤)

## 蚶江“订单式”普法课堂走进高校

本报讯 5月18日,蚶江“订单式”普法课堂第三站走进闽南理工学院蚶江校区,这也是闽南理工学院2022届毕业生“感恩父母、回报社会”主题教育讲座之一。

讲座中,受邀的律师就交通肇事罪、诈骗罪、寻衅滋事罪等十几种常见刑法罪名进行解读,深度解析常见罪名的构成要件,解读常用罪名的区分条件、量刑标准以及相关的法律规定,以案释法,深入浅出地给毕业生们上了一堂生动的普法课,为即将走上社会的学生打了一剂普法“强心针”。(记者 兰良增 通讯员 蔡怀伟)

## 金曾清理150余吨废弃碎布条



本报讯 5月18日,记者获悉,为预防安全事故发生,连日来,湖滨街道金曾社区联合龙马环卫组织车队、人力对辖区一处废弃碎布条垃圾进行全面清理。

记者看到,在南环路周边一处空地上,这些碎布条堆积如山,占地面积约有300平方米。“我们向周边群众了解到,这些碎布条是废品回收人员堆放在此处的,可能因为卖不出去,又无法自行清理,索性放在此处不管了。”据金曾社区工作人员杨国郎介绍,这些废弃碎布条总重量有150余吨,如果不及开展清理工作,当高温天气来临时,这些碎布条将埋下严重的安全隐患。这几日,金曾社区联合龙马环卫抓紧完成清理工作,切实消除安全隐患。(记者 黄翠林)

## 和谐邻里 乐在“棋”中

本报讯 5月17日,在凤里街道龙华社区为来教育社区三楼黑棋院里,辖区不少老年朋友齐聚一堂切磋棋艺,以增进邻里之情,共话社区建设。

据了解,这是龙华社区构建睦邻共建的其中一个点——棋艺睦邻点,除此之外,龙华社区还设立了南音睦邻点和文化睦邻点。“棋艺生活”已经成为龙华社区的常规性活动,每周四都会开展残局难题破解,每周二三四则会举行棋艺交流活动。

“以前邻里之间很少往来,现在有了这些活动,小区的氛围越来越好,而社区也经常为我们带来义诊、心理疏导、走访慰问等关爱行动,让我们有家的感觉。”社区居民老郑表示。

下一步,该社区党委将通过激活多元主体,搭建多元平台,深化多元服务,继续参与和推行公益事业,为提升辖区居民群众的幸福感、获得感、安全感不断奋斗,让小区焕发出新的生机和活力。(记者 陈嫣兰)

## 鸿山推进群众体育设施建设

本报讯 因地制宜加强群众体育设施建设,补齐民生短板,做好为民办实事。日前,记者从鸿山镇获悉,莲厝村老年协会门球场(气排球场)新建项目和西墩自然村老年活动中心篮球场改建项目相继开工建设。值得一提的是,这两个项目均为石狮市为民办实事项目。

莲厝村老年协会门球场、气排球场占地面积约300平方米;西墩自然村老年活动中心篮球场则为灯光塑胶篮球场,并搭建铁丝网围栏。

据悉,群众对文体活动的要求也越来越强烈,尤其是老年人群体。门球,作为老年居民尤为喜爱的运动项目,既动手又动脑,深受广大老年人的喜爱。结合乡村振兴战略,莲厝村经过多次协调,在村里选址一块空地,并最终选定建成最适合中老年人活动的门球场,为全村的中老年人搭建起一个休闲、娱乐、健身平台。此外,西墩自然村老年活动中心篮球场改建项目经过升级改造之后,也将进一步丰富周边村民的文化体育生活。

鸿山镇有关负责人介绍,将全力推进为民办实事项目,紧盯时间节点,在保证质量和安全的前提下,加快建设进度,确保如期高质量建成,真正将为民办实事项目打造成为惠及群众的民生工程、精品工程和优质工程。(记者 杨德华 通讯员 洪婷婷)



## 青创城西城1号楼扫尾 6月份交付开业运营

本报讯 主体装修完工,室外绿化和路面加速推进,备受瞩目的青创城西城1号楼,整体施工已进入扫尾阶段,开业运营开始倒计时。记者从灵秀镇和青创城方面获悉,该楼600个档口计划在6月份交付使用。

据悉,青创城西城总建筑面积约8万平方米,包括主楼1号

楼和2号楼。其中,2号楼定位为网红网批品牌服装市场,180个档口已于2021年1月完成交付,即将投用的1号楼则规划为“中国男装城”,致力于引进产业带区域特色男装,打造品类和风格更齐全的男装集群地。

灵秀是石狮的商贸重镇、产业重镇,网商产业集聚发展、

优势显著。于2015年开业的青创城,正是其中的一个重要平台。这里先后成立了全国B2B鞋服产业带采购批发平台——青创网、青创直播基地、青创网精选供应链等项目,形成线上线下一体化的“市场+平台+直播+供应链”的发展模式,吸引广州、杭州、濮院、常熟、株洲、

武汉、保定、沧州等地优质供应商逐步向石狮靠拢。而西城1号楼的启用,将持续丰富灵秀网批市场,助力提升产业品质,拓展商贸市场空间,最直接的便是带动更多电商从业人员来此创业就业、提升网批市场活跃度和交易额。

(记者 康清辉 李荣鑫)

创城再出发

## 祥芝镇举办创建文明城市暨镇容镇貌环境卫生整治提升专项行动启动仪式

### 创城再出发 祥芝在行动

本报讯 5月17日上午,祥芝镇举办创建文明城市暨镇容镇貌环境卫生整治提升专项行动启动仪式。

活动现场,祥芝镇通过宣读方案、相关村表态发言、志愿者、群众代表发表倡议等方式,拉开了祥芝镇创建文明城市暨镇容镇貌环境卫生整治提升专项行动的序幕。当天,由祥芝交警中队、祥芝城管办、祥芝自行车健身协会等单位组成的宣传队共同开展踩街宣传活动,沿着宝狮路至沿海大通道祥芝外线一路骑行,一路宣传,成为一道亮丽的风景线。与此同时,祥芝镇环卫所、城管办、市场监管所针对创城薄弱环节开展实地检查、整治行动,深入辖区各个角落,营造创城工作良好氛围,进一步提升沿海大通道祥芝外线、镇区道路环线的镇容镇貌,全面提升广大村民群众的获得感和幸福感。(记者 邱育钦 颜华杰 通讯员 吴煌清)



## 湖滨开展市容市貌综合整治

本报讯 5月18日,记者从湖滨城管办获悉,为净化城市空间,提升环境秩序品质,助力全国文明城市创建,近段时间,城管办组织人员深入辖区对影响市容市貌的行为开展综合整治。

此次行动主要围绕八七路、濠江路、嘉禄路等主要路段及背街小巷开展。整治期城管办人员深入辖区对是否存在有碍观瞻、老旧、破

损、安全隐患较大或无人经营的违规户外广告牌匾;是否存在占道经营、户外经营、乱堆乱放、乱扯乱挂的现象;是否存在私设停车地锁、爬坡,侵占城市公共资源的行为等。

对于巡查中发现的违规情况,能整改的立即进行整改。截至目前,湖滨城管办已拆除私设爬坡6处、路障4处、破损店招和高空广告15处。(记者 黄翠林)

(记者 许小雄)